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В рамках исполнения Договора от 13 апреля 2018 года, Государственное автономное учреждение дополнительного образования Республики Коми «Республиканский центр детско-юношеского спорта и туризма» (далее – Учреждение) предлагает путевки на условиях софинансирования для других категорий детей, не относящихся к категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, либо одаренных детей, в ДОЛ на базе санатория  «Лесная сказка» (Чувашская Республика, Моргаушский район, д. Шомиково) с 08.08.2018г. по 28.08.2018г.        
Оказание услуг в ДОЛ на базе санатория  «Лесная сказка» будет осуществлять Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Республиканский детский санаторий «Лесная сказка» Министерства здравоохранения Чувашской республики, согласно заключенному Учреждением договору оказания услуг по отдыху и оздоровлению детей, проживающих в Республике Коми, на территории средней полосы Российской Федерации (от 08.06.2018г. № 35). 
	Стоимость путёвки на 1 человека на смену продолжительностью 21 день составляет 19 593.00 рубля (в том числе для сопровождающих лиц).

	Описание ДОЛ на базе санатория «Лесная сказка», 
условия отдыха детей и их оздоровления

	Расположение: Россия, Чувашская Республика, Моргаушский район,                        д. Шомиково, Кадикасинское сельское поселение, ул. Лесная, д. 55, в 30 км от               г. Чебоксары на правом берегу реки Волга, в живописном лесном массиве, вдали от городского шума. Территория санатория утопает в зелени, кристально чистый целебный воздух,  мягкий климат средней полосы России. В целях обеспечения безопасности жизни и здоровья отдыхающих детей, соблюдения общественного порядка организована круглосуточная физическая охрана, с применением технических средств охраны и защиты (пожарная сигнализация, система оповещения при возникновении чрезвычайных ситуаций, кнопка охранной тревожной сигнализации). Территория огорожена по периметру, организован пропускной режим.   
Размещение: в теплых благоустроенных двухэтажных кирпичных корпусах,          в 2-3-местных номерах со всеми удобствами (туалет, душевая кабина/ванна). Расселение детей строго по возрастному и половому признаку. Каждая комната оснащена: 1-ярусные кровати, прикроватные тумбочки, шкаф для хранения одежды, обуви и предметов личной гигиены, стол, стулья (табуреты). Влажная уборка комнат в корпусах производится 2 раза в день, замена постельного белья производится 1 раз в 7 дней. На каждом этаже оборудованы холлы с мягкой мебелью, телевизором и DVD-проигрывателями. В зданиях для проживания детей обеспечиваются условия для просушивания одежды и обуви, стирки и глажения. Наличие в жилых корпусах системы вентиляции. Косметический ремонт помещений осуществлялся в период 2013-2016 годы.
Питание: пятиразовое (завтрак, обед, полдник, ужин, сонник), организованное в соответствии с примерным меню, согласованным с ТУ Роспотребнадзора по Чувашии и утвержденным руководителем санатория «Лесная сказка», рассчитанным на 10 дней, с учетом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для детей всех возрастных групп и рекомендуемых суточных наборов пищевых продуктов для организации детей,  в просторном светлом зале столовой на 200 мест, в одну смену. Каждый день на столе фрукты, овощи, зелень, кондитерские изделия, натуральные соки, компоты. Для детей круглосуточно организован питьевой режим, вода отвечает безопасности к питьевой воде. В летний период при организации питьевого режима предусмотрено использование бутилированной воды. 
Медицинское обслуживание: на территории находится лечебный корпус с оборудованными медицинскими кабинетами для приема и лечения детей. Для оказания первой неотложной медицинской помощи организовано круглосуточное медицинское дежурство врачебно-сестринской бригады, в том числе готовность к оказанию медицинской помощи обеспечено наличием дежурного санитарного транспорта, готового к немедленному выезду в любое время суток, как для транспортировки детей по медицинским показаниям для консультации, так и госпитализации. 
Спортивные сооружения: стадион с футбольным полем, волейбольная и баскетбольная площадки, крытый спортивный тренажерный зал, теннисный зал, крытый бассейн, детские игровые и спортивные площадки
Развлечения: для детей организуются утренняя зарядка, спортивные и культурно-досуговые мероприятия, оздоровительные и закаливающие процедуры (водные и воздушные), концерты, дискотеки, шоу-программы, бесплатная обзорная экскурсия. Проводятся мероприятия, обеспечивающие занятость, благоприятный отдых и оздоровление: организована деятельность различных кружков – вышивание, выжигание, поделки из бумаги (квилинг, торцевание), картона, атласных ленточек (канзаши), природного материала, лепка из гипса, зерна, соломы и другие, активно работают кружки «С песней по жизни», «Потанцуй-ка», «Нарисуй-ка», «Пластилинография», «Кукольный театр», проведение спортивных мероприятий – волейбол, баскетбол, пионербол, теннис, бадминтон, плавание, шашки, шахматы, городки, терренкур и дозированная ходьба, организована работа библиотеки с выдачей литературы, проводятся выставки литературы, посвященные праздничным датам, юбилеям писателей, поэтов, оформление стендов. ДОЛ располагает танцевальной площадкой, клубом, летней эстрадой, библиотекой, отрядными беседками.
Прочее: трансфер к месту отдыха и обратно.



	Механизм софинансирования стоимости путевки и проезда за счет средств республиканского бюджета Республики Коми для категории «другие категории детей, не относящиеся к категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, либо одаренных детей» на 2018 год, утвержденный распоряжением Правительства Республики Коми от 15 мая 2015 года № 193-р в целях обеспечения реализации прав детей, проживающих в Республике Коми, на оздоровление и отдых, следующий:
- осуществляется оплата стоимости путевок в детские оздоровительные организации, расположенные на территории Республики Коми и за пределами Республики Коми, для остальных категорий детей в размере 90% установленной средней стоимости затрат в зависимости от типа детской оздоровительной организации и режима пребывания детей (приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми от 04 декабря 2017 года № 1062 «Об утверждении средней стоимости затрат на одного человека, возмещаемых за счет средств республиканского бюджета Республики Коми на оздоровление и отдых детей, в 2018 году» для стационарных организаций отдыха и оздоровления детей (режим круглосуточного пребывания) утверждена средняя стоимость затрат в день на одного человека, возмещаемых за счет средств республиканского бюджета Республики Коми на оздоровление и отдых детей, в 2018 году в размере 937 рублей в день).
Информация об ориентировочной стоимости доставки к ДОЛ на базе санатория  «Лесная сказка» (по станциям отправления) в 2018 году будет предоставлена позднее.    
С родителями детей (законными представителями), направленными в ДОЛ на базе санатория  «Лесная сказка», Учреждением будет заключаться агентский договор по организации отдыха и оздоровления, в котором указана стоимость оказанных услуг по агентскому договору, складывающаяся из расходов по организации перевозки получателя услуг к месту отдыха и оздоровления, расходов по организации размещения получателя услуг в организации отдыха и оздоровления, расходов по организации сопровождения получателя услуг сопровождающим лицом и медицинским работником, расходов по бронированию железнодорожных билетов. Агентский договор подписывается в 2 экземплярах, первый экземпляр остается у Учреждения, второй экземпляр получает родитель (законный представитель). 
Ниже представлены перечни документов и медицинских обследований, необходимых для пребывания детей и сопровождающих лиц в ДОЛ на базе санатория  «Лесная сказка».


	Перечень документов
и медицинских обследований, 
необходимых для пребывания детей
в ДОЛ на базе санатория «Лесная сказка» 
	Перечень документов
и медицинских обследований,
необходимых для пребывания
сопровождающих лиц 
в ДОЛ на базе санатория «Лесная сказка»  

	1. Свидетельство о рождении или паспорт
с 14-летнего и более возраста (оригинал +  копия).
2. Полис обязательного медицинского страхования (оригинал + копия).
3. Медицинская справка формы 079/у с данными об имеющихся  хронических и инфекционных заболеваниях, заключением врача о допуске в  детское оздоровительное учреждение. 
4. Сведения об имеющихся прививках (прививки  по возрасту в соответствии с национальным  календарем профилактических прививок)
(прививочный сертификат).
5. Справка об отсутствии контакта с инфекционными больными в течение 21 дня (санитарно-эпидемиологическом окружении).
6. Заполненные родителем (законным представителем) информированное согласие на лечебную (диагностическую) манипуляцию (процедуру) и информированное согласие на участие в общественно-полезном труде детей
по установленным формам.
	1. Документ, удостоверяющий личность лица сопровождающего ребенка (паспорт).
2. Полис обязательного медицинского страхования.
3. Медицинская книжка.
4. Заверенный список организованных групп детей,
с указанием сопровождающих лиц, выданный отправляющей организацией.




Информация об организациях отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории и за пределами Республики Коми, оказывающих услуги по оздоровлению и отдыху в 2018 году (в том числе о ДОЛ на базе санатория «Лесная сказка») размещена на официальном сайте Учреждения: www.komiturcenter.ru. 
Для более полного освещения оздоровительной кампании Учреждением дополнительно создан отдельный портал детский-отдых-коми.рф, на котором представлены все оздоровительные организации, принимающие детей Республики Коми. В социальной сети «Вконтакте» создана группа «Детский отдых Коми», отражающая общие вопросы оздоровительной кампании в лагерях Учреждения. Также «Вконтакте» для каждой детской оздоровительной организации Учреждения создана своя отдельная группа. На этих информационных ресурсах можно получить информацию о ООДииО, её досугово-образовательных программах, персонале. Каждый родитель может познакомиться с вожатыми и воспитателями отряда, задать им любой вопрос по указанным номерам телефонов.   

Дополнительно сообщаем, что в формы списка сопровождающих детей лиц и списка детей, выезжающих в организацию отдыха детей и их оздоровления, в 2018 году добавлены новый графы «СНИЛС» и «Основание постановки на профилактический учет, краткая характеристика». В 2018 году обязательным условием является заполнение всех граф прилагаемых форм списка сопровождающих детей лиц и списка детей, выезжающих в организацию отдыха детей и их оздоровления, включая «Категория», «Подтверждение категории», «Вид профилактического учета» и «Основание постановки на профилактический учет, краткая характеристика» (в случае отсутствия необходимости ставится прочерк). 
Обращаем также внимание, что при выделении путевок детям всех категорий необходимо не допускать включение в состав организованных групп детей, имеющих медицинские противопоказания для пребывания в организациях отдыха детей и их оздоровления, не соответствующих критериям отбора в профильные и тематические смены по  возрасту, группе здоровья и другим требованиям с учетом специфики проводимой смены. Детям всех категорий рекомендуется однократное выделение путевок в период летних школьных каникул 2018 года.
Руководителям администраций муниципальных образований городских округов (муниципальных районов) Республики Коми, заинтересовавшимся в данном предложении, просим направить дополнительную заявку на организацию оздоровления и отдыха детей в 2018 году (путевки на условиях софинансирования) в ДОЛ на базе санатория «Лесная сказка», расположенном на территории средней полосы Российской Федерации (для муниципальных образований Республики Коми), включающую квоты путевок для других категорий детей, не относящихся к категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, либо одаренных детей, в срок до 15.06.2018 года на адрес электронной почты: okod2013@mail.ru                (в сканированном виде за подписью руководителя), а также на бумажном носителе в адрес Учреждения: г. Сыктывкар, ул. Орджоникидзе, д. 14 по прилагаемой ранее форме.


И.о. директора                                                                                              О.М. Мешков
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